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Красноярск, 2020
Цель: знакомство с военно-патриотической игрой «Зарница». 
Задачи:
Обучающая:
-  закреплять знания детей о воинских специальностях, родах войск. 
- отрабатывать технику метания в вертикальную и горизонтальную цель, упражнять в ползании на животе, на четвереньках, в перелезании через предметы, в прохождении полосы препятствий. 
Развивающая: 
- развивать выносливость, скорость, меткость, быстроту реакции, координацию движений, мелкую моторику.
Воспитательная:
- воспитывать у детей чувство взаимовыручки, умение работать в команде, самостоятельность, дисциплину, чувство гордости за свою армию, желание быть похожими на сильных, смелых российских воинов. 
Инвентарь:  верёвки для выполнения задания «Проползи под колючей проволокой», самолёты, сделанные из пластиковых бутылок и мешочки для метания, для выполнения задания «Сбей вражеский самолёт»,
обручи и дуги для выполнения задания «пройди через болото»,
пластиковые бутылки с крышками (10 шт), вкопанные в большой сугроб для выполнения задания “разминируй поле”, 
музыкальный колонка, аудиозаписи военного марша и военных песен.
план маршрута на каждый отряд,
сундучки (коробочки) с «секретными документами» 4 шт.,
грамоты 5 шт.

Для каждого отряда: элементы солдатской формы, каждой команде (группе) заранее дается название отряда и девиз. 

Место проведения: территория детского сада.
На каждой станции находится взрослый, который объясняет задание и контролирует выполнение.





Ход.
На время игры каждая группа становится отрядом (снайперы, саперы, связисты и разведчики). В состав каждого отряда входит командир-взрослый.
Звучит военный марш, дети во главе командира отряда выстраиваются по периметру спортивной площадки. Затем выходит генерал (ведущий). 
Генерал: Здравие желаю, товарищи, бойцы!
Ответы детей.
Генерал: Сегодня мы проводим военно–патриотическую игру «Зарница», посвященную Дню защитника отечества, в связи с этим разрешите объявить в детском саду военное положение, считать детский сад военным гарнизоном, а детей – юными бойцами. Товарищи бойцы, в генеральном штабе произошло чрезвычайное происшествие: из сейфа были похищены очень важные документы. Ваша задача заключается в том, чтобы найти документы и доставить их в штаб. Это задание очень сложное, вам нужно будет преодолеть много препятствий. За успешное преодоление препятствий каждый отряд будет награжден. 
Вам потребуется мужество, отвага, смелость, решительность для достижения цели. Товарищи бойцы, к выполнению боевого задания готовы?
Ответы детей. 
Генерал: Командирам представить свои отряды.
Представляя команду, группа выходит на середину площадки.
Командир отряда «Летчики»: Наш отряд «Летчики». 
Наш девиз (хором): Мы смелые пилоты, водим самолеты. В небе высоко летаем, небо зорко охраняем. 
Командир отряда называет свою имя и фамилию.
Командир отряда «Моряки»: Наш отряд «Моряки».  
Наш девиз (хором): Мы матросы смелые, моряки умелые.
Нас волной не укачать, надо море охранять! ».
Командир отряда свою фамилию и имя.   
Командир отряда «Пограничники»: Наш отряд «Пограничники». 
Наш девиз (хором): Мы границы охраняем и врага не пропускаем. 
Командир отряда свою фамилию и имя.
Командир отряда «Снайперы»: Наш отряд «Снайперы». 
Наш девиз (хором): К бою готовы.
Командир отряда называет свою фамилию и имя. 
Генерал: Для выполнения этого задания вам необходимо будет пользоваться планом, где серым цветом обозначено место, откуда вы должны будете начать своё движение. Красными стрелками показан путь, по которому вам нужно передвигаться до конечного пункта, там вы и найдете пакет с документами. Когда вы найдёте документ, вам нужно будет собраться здесь и доложить о выполнении задания. Отрядам приступить к выполнению задания.

 Командиры подходят к генералу и берут маршрутный лист своего отряда.           Расходятся по станциям, двигаясь строем в колонне по одному.
Сразу после получения маршрутного листа команды начинают движение по станциям маршрута, двигаясь строем в колонне по одному.
Задания на станции выполняются по времени. По сигналу переход на следующую станцию.

1. Станция «Разведчики».
Задание (озвучивает ответственный за станцию): вы находитесь на рубеже «Пройди через колючую проволоку», вы должны проползти на четвереньках под колючей проволокой (натянуты веревки на протяжении нескольких метров) по другую сторону так, чтобы не задеть ее на протяжении всего пути.
Дети выполняют задание поточно друг за другом по одному, как только один участник проходит путь, который надо преодолеть на четвереньках, либо на животе к выполнению задания приступает следующий игрок и так пока не прозвучит сигнал к переходу на следующую станцию.

2. Станция «Саперы».
Задание (озвучивает ответственный за станцию): вы находитесь на рубеже «Разминируй поле», вы должны найти миноискателями (лопатками для снега) мины, осторожно их перенести «на склад» (обруч) и обезвредить (открутить крышку). 
Если дети быстро справятся с заданием, хором поют военную песню.

3. Станция «Зенитчики».
Участвуют весь отряд  одновременно, необходимо разойтись на дистанцию вытянутые руки сразу и встать к ориентиру (кубики) напротив самолета. Снаряды –мешочки с песком, самолеты подвешены на натянутой веревке, чуть выше уровня среднего роста детей. Все дети выстроены в шеренгу по одну сторону. Задание (озвучивает ответственный за станцию): вы находитесь на рубеже «Сбей вражеский самолет», вы должны подбить самолеты противника по моей команде «Приготовились, бросили!», у каждого участника по 4  снаряда. 
Как только эти 4 снаряда будут израсходованы, организатор выдает всем детям еще по 4 снаряда и так пока все снаряды не закончатся. 4

4. Станция «Пройди через болото».
Задание (озвучивает ответственный за станцию): вы находитесь на рубеже «Пройди через болото», вы должны взять один снаряд пройти по кочкам через болото и пролезть через дугии, сложить снаряд в ящик. Двигаться строго по кочкам (обручам). Как только один участник положит снаряд в указанное место идет следующий.
Дети движутся поточно друг за другом, соблюдая интервал. Испытание длится до тех пор пока не прозвучит сигнал к переходу на другую станцию. 
Когда прозвучит последний сигнал, ведущий станции объявляет, что детям нужно найти секретные документы (спрятанные на каждой станции).
Отряды первыми справившиеся с заданиями приходят к главному штабу (спортивную площадку) где их ожидает генерал, и командир отряда докладывает  о выполненном задании.
[bookmark: _GoBack]Генерал: Товарищи бойцы! Вы отлично справились с моим заданием. Все документы доставлены в штаб. 
Пришло время награждения отрядов. (сладкое угощение)
Молодцы, ребята! Хочу выразить вам свою благодарность за участие в сегодняшней игре и наградить вас за мужество, отвагу, смелость и решительность. Командирам отрядов получить награды для своего отряда.

Под маршевую музыку дети строем уходят с праздника.

